



重庆已整改各类水旱灾害隐患822处

重庆日报讯 5月15日,重庆日报记者从市水利局获悉,该局深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把主题教育与实际工作相结合,针对即将到来的主汛期,聚焦水旱灾害防御工作督导,对各区县汛前自查发现的925处各类隐患,已督促整改完成822处;对汛前未完成整改的103处隐患,也同步落实安全度汛方案。

“水旱灾害防御是我们当前重点工作之一,我们将主题教育与实际工作相结合,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯

通起来,有机融合、一体推进。”市水利局水文与水旱灾害防御处相关负责人介绍,通过多次开展汛前趋势分析,预测今年总体气温状况偏差,有南涝北旱、旱重于涝的趋势,“在进入6月主汛期前,我们专项开展了全市范围内的年度水文与水旱灾害防御防汛检查,做到了未雨绸缪、关口前移。”

市水利局组建了由班子成员担任组长,相关处室为成员单位的7个检查组,对全市各区县进行了专项检查。

(下转第三版)



数字化引领内陆开放创新发展

第五届中国西部国际投资贸易洽谈会开幕

袁家军宣布开幕 顺延·赛雅佳出席

任振鹤郭婷婷段毅君致辞 拉惹·拿督·努西尔万 陈杰豪致辞
胡衡华主持并致欢迎辞 唐方裕等出席
2023 陆海新通道国际合作论坛同步举行

重庆日报讯 走进西部,洽谈未来。5月18日,第五届中国西部国际投资贸易洽谈会在重庆悦来国际会议中心隆重开幕。本届大会的年度主题是:数字化引领内陆开放创新发展。

开幕式现场气氛热烈。中央大屏幕上,西洽会宣传片展示着重庆及西部地区高水平对外开放的新面貌;海内外嘉宾通过视频,向大会发来美好祝福,预祝大会圆满成功。

上午10时25分,中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军宣布:第五届中国西部国际投资贸易洽谈会暨2023陆海新

通道国际合作论坛开幕。老挝人民革命党中央书记处书记、国会副主席顺延·赛雅佳出席。甘肃省委副书记、省长任振鹤,商务部副部长郭婷婷,四川省副省长段毅君,马来西亚驻华大使拉惹·拿督·努西尔万,新加坡国家发展部兼通讯及新闻部高级政务部长陈杰豪致辞。市委副书记、市长胡衡华主持开幕式并致欢迎辞。

缅甸商务部部长昂乃乃,新加坡关贸局局长陈汉辉,老挝国会经济、技术与环境委员会副主任歌乔·西哈拉,老挝公共工程与交通运输部副部长维莱卡姆·福萨拉特,

马来西亚棕榈油总署署长拿督·巴威斯,厄瓜多尔驻华大使卡洛斯·拉雷亚,老挝驻华大使坎·恩塔万,圭亚那驻华大使周雅欣,市政协主席唐方裕,水利部副部长刘伟平,海关总署副署长孙玉宁,中国侨联副主席连小敏,中国贸促会副会长张慎峰,中国兵器装备集团有限公司董事长许宪平,中国航天科技集团有限公司总经理张忠阳,中国长江三峡集团有限公司总经理韩君,浙江省委常委、常务副省长徐文光,甘肃省委常委、副省长张锦刚,上海市人大常委会副主任陈靖,云南省人大常委会副主任任军号,广西壮族自治区政府副主席桂国华,

海南省副省长陈怀宇,贵州省副省长蔡朝林,宁夏回族自治区政府副主席王立,新疆维吾尔自治区政府副主席刘苏社,内蒙古自治区政协副主席罗志虎,陕西省政协副主席张曙光,重庆市委副书记李明清,有关市领导出席。

胡衡华代表市委、市政府,向各位嘉宾表示欢迎。他说,重庆是西部大开发的重要战略支点,处在“一带一路”和长江经济带的关键节点上,是国内外国际双循环的重要节点。

(下转第三版)

悠远茶香迎客来

巫山推动茶与文旅融合发展

本报重庆讯(记者 肖乔) 巫山茶香,飘香世界。5月18日,首届重庆·巫山生态新茶产品发布会在重庆国博中心展馆S3展区举行,茶行业的专家和茶友们共品巫山茶,共话巫山茶故事,共谋巫山茶发展。重庆市人大常委会副主任余远牧,县委副书记、县长付嘉康,中华全国供销合作总社杭州茶叶研究院院长、中国茶叶流通协会副会长张士康,中国茶文化国际交流协会副会长王旭东等出席发布会。

付嘉康在致辞中说,目前,全县累计打

造生态、绿色、有机茶园1万余亩,清露茶叶、老鹰茶等8个茶叶品牌成功认证绿色食品。巫山茶不仅是天地的珍宝,自然的馈赠,更蕴藏着茶人的赤诚、匠心的传承。品巫山茶,品的是秀丽风光。在这里,可享“轻煮时光慢煮茶”的悠闲自在,可观“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨”。品巫山茶,品的是光辉岁月。巫山茶不仅滋养了巫山人,也铸就了“巫山魂”,古今无数文人墨客,留下了6800余首诗词歌赋。他表示,如今,在巫山大地上有2.2万亩茶树,热忱

欢迎各位企业家来巫山参观考察、投资兴业,共同推动巫山茶香满人间、风行天下。

市农业农村委二级巡视员柏在耀说:“巫山茶叶生产历史悠久,独特的地理优势,良好的茶叶品质,诞生了延续数百年的州府贡茶。巫山春、巫峡红、龙溪18声名远播,传承至今。本次发布会集中展示宣传巫山茶文化,提升巫山茶叶品牌影响力,让巫山茶叶享誉中国、走向世界。”

发布会现场,中国邮政集团重庆公司与巫山县政府签订茶叶销售战略合作协

付嘉康到巫山展厅巡馆观展

本报重庆讯(记者 肖乔) 5月18日,第五届中国西部国际投资贸易洽谈会在重庆悦来国际会议中心开幕。县委副书记、县长付嘉康参加开幕式,并到重庆国博中心巫山展厅巡馆观展。

本届西洽会以开放为核心,以“走进西部、洽谈未来”为主题,以“数字化引领内陆开放创新发展”为年度主题,突出展示开放创新中的数字化转型,主要包括主题活动

和主题展览两大部分。

在重庆国博中心巫山展厅,付嘉康察看展厅整体布局,详细了解参展企业产品种类、数量等情况,与参展企业人员交流。对参展企业认真谋划、精心挑选的优质产品展品给予充分肯定。他说,西洽会作为重要的对外交流、贸易合作和投资促进平台,是展示巫山旅游城市形象、扩大对外开放合作的重要窗口,也是充分展示我县投资

贸易环境,广泛宣传我县经济社会发展成果的有利平台。参展企业要抓住机遇、用好平台,聚焦办好“两件大事”和擦亮“四张名片”,全方位、全方位向海内外客商展示巫山发展优势和优质资源,提升巫山知名度和美誉度。让更多嘉宾和海内外客商进一步了解巫山产业发展、城市面貌、康养旅游、乡村振兴等,让长江三峡优质生态产品走向全国、走向世界。

据了解,本届西洽会上,巫山展厅主要展示了脆李、柑橘、茶叶、庙党等数十种优质产品,以及康养旅游、招商引资项目介绍。

开幕式当天,还举行了重大项目集中签约仪式。副县长王军与吉峰农机连锁集团签约吉峰(巫山)渝东北智慧冷链物流产业园项目。该项目总投资10亿元。



工业园区屋顶光伏项目。

巫山: 光伏风电类工业投资 一季度同比增长96.3%

5月16日,县委办传来消息:通过全力抓好重大项目建设,我县今年一季度完成投资29.95亿元,同比增长15.1%。尤其是以光伏、风电为主的工业投资格外亮眼,同比增长96.3%。

近年来,我县把光伏发电作为能源结构转型的重要抓手,因地制宜利用资源,大力推进光伏建设,助力绿色低碳发展。

记者 陈久玲 摄

巫山推动「数字重庆」建设工作领导小组召开

本报讯(记者 方丹 鲁作炳) 5月17日,巫山推动“数字重庆”建设工作领导小组召开。县委书记曹邦兴出席会议并讲话。

会上,县大数据管理中心汇报了近期数字巫山建设情况;与会人员观看了相关乡镇部门演示的巫山“一张图”系统、数字高唐系统、社会治安综合治理信息系统、气象共享平台系统、地质灾害综合信息系统、智慧水利平台系统、“九小场所”系统、“小院家”系统。

在听取汇报和观看相关系统演示后,曹邦兴对数字巫山建设取得的阶段性成效给予充分肯定。他说,巫山在推动数字重庆建设中做了大量扎实有效的工作,各部门也积极支持配合,城市治理体系有力推进,试点工作进展迅速,创先使用“小院家”等,工作值得充分肯定。

就下一步如何推进工作,曹邦兴要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设重要论述,认真贯彻落实数字重庆建设大会精神,把目标定高一点,加快推进全县数字重庆建设重点任务落地落实,力争数字重庆建设工作走在前列。要加强应用技能方面的专业培训,组织专业人员进行授课,提高干部的数字思维、数字认知、数字技能。要抓紧推进城市运行和治理中心平台建设,完善数字高唐和九小场所管理的试点应用。要加快数据的采集,既要采集准确,又要及时。要创新特色,强化典型应用示范引领;在开发基层应用、党建统领、基层治理、数字小院等方面凸显巫山特色,挖掘形成典型案例并加以推广。要整合数据资源,强化应用支撑,以数据流打通决策流、业务流、执行流,实现高效协同、整体智治。要加强组织领导,加大统筹协调力度,健全完善协调机制,推动各项工作任务落地落实。要强化人才、资金等保障工作,优化人才培养机制,提升投入质量和效益。

据了解,自全市召开数字重庆建设工作会后,我县及时调整工作思路,主动对接数字重庆建设新的工作理念和方法,围绕“一年形成重点能力、三年形成基本能力、五年形成体系能力”的总目标,紧扣“1361”总构架,谋划思考数字重庆建设如何在巫山落地,并以“三张清单”为抓手,构建特色应用,推动制度重塑。

县领导付嘉康、翟小满、水韦梁、苗剑、罗伟、彭晓蓉、王军参加会议。

烟台市莱山区千里走亲 来巫共谱东西协作新篇章

2023年莱山区—巫峡镇东西部协作联席会举行

本报讯(记者 方丹 肖乔) 5月16日,烟台莱山区委副书记、区长蒋海华一行来我县考察东西部协作工作,并召开2023年莱山区—巫峡镇东西部协作联席会。县委副书记、县长付嘉康出席会议并讲话。

联席会上,凤凰文旅发展集团向巫峡镇捐助40万元;莱山区黄海路街道办事处向春泉村捐助5万元;莱山区发展和改革委员会代表烟台现代果业发展有限公司向春泉村捐赠10亩优质苹果树苗。据了解,自2017年帮扶巫峡镇以来,莱山区和黄海街道累计投入帮扶资金350余万元,实施帮扶项目14个。

蒋海华说,2017年以来,莱山区与巫山县建立了深厚友谊,东西部协作工作不断向纵深推进。下一步,将深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以“山海缘、鲁渝情、中国梦”为主题深化东西部协作,在资金投入、产业合作等领域与巫山展开更大空间、更深层次、更高质量的合作,推动两地优势互补、资源共享、互惠互利、协同发展,共同绘就区域协作发展新篇章。

付嘉康对蒋海华一行来巫山考察表示欢迎,对莱山区多年来对巫山的帮扶表示衷心感谢。他说,当前,巫山正深入学习贯彻党的二十大精神,奋力开启全面建设社会主义现代化新巫山新征程,明确了抓好山清水秀美丽之地成为样板,乡村振兴走在前列列出示范“两件大事”,打造世界级知名旅游目的地、全国优质生态产品供给地、产城景融合三峡港湾城、多式联运商贸物流枢纽“四张名片”。希望双方进一步深化两地交流合作,在农产品深加工、文旅产业发展、招商引资等方面加大协作力度,合力推动双方协作向更高层次迈进。

期间,蒋海华一行还前往巫峡镇春泉村考察东西部协作苹果样板田项目和春泉村便民服务中心。

县领导刘海燕、彭晓蓉、林福云参加座谈或陪同考察。